
18/09/2025

Επισκοπή Χώρας: Έναρξη της Ακαδημίας 
Ελληνικού Χορού και Μουσικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, η Ιερά Επισκοπή Χώρας πραγματοποίησε το 
απόγευμα της Δευτέρας, 15 Σεπτεμβρίου, την έναρξη της 
Ακαδημίας Ελληνικού Χορού και Μουσικής – Chora Dance and 
Music Academy, μίας νέας πρωτοβουλίας που ξεκίνησε ήδη με 
120 εγγραφές.

Η εκδήλωση άρχισε με την τέλεση του Αγιασμού από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Χώρας κ. Ευμένιο, ο οποίος διαβίβασε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου και μίλησε για το όραμα και την αποστολή της 
Ακαδημίας.

Ο Θεοφιλέστατος επεσήμανε ότι ο ελληνικός χορός και η μουσική δεν είναι απλώς 
μορφές διασκέδασης, αλλά φορείς ιστορίας, μνήμης και πίστης. Στάθηκε ιδιαίτερα 
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στη σημασία που είχαν οι χοροί και τα τραγούδια σε δύσκολες στιγμές του έθνους, 
όταν κράτησαν ζωντανή την ταυτότητα και την ελπίδα.

Αναφερόμενος στην αποστολή της Ακαδημίας, σημείωσε ότι δεν περιορίζεται στην 
ελληνορθόδοξη παροικία, αλλά ανοίγει δρόμο προς την ευρύτερη αυστραλιανή 
κοινωνία:

«Η Ακαδημία αυτή δεν είναι απλώς ένας χώρος μάθησης χορών. Είναι αποστολή. 
Είναι η ευκαιρία να μοιραστούμε τον ελληνικό πολιτισμό με όλους· να τον 
γνωρίσουν, να τον αγαπήσουν και να γίνουν μέτοχοι σε αυτόν άνθρωποι και χωρίς 
ελληνική καταγωγή. Αν μείνουμε κλειστοί στον εαυτό μας, δεν θα έχουμε επιτύχει. 
Η επιτυχία θα είναι να γίνουμε φως για όλους».

Ο Θεοφιλέστατος υπογράμμισε ακόμη ότι η Ακαδημία Ελληνικού Χορού και 
Μουσικής θα επεκταθεί σύντομα και στην εκμάθηση παραδοσιακών οργάνων και 
μουσικής, ώστε να προσφέρει μια ολοκληρωμένη εμπειρία ελληνικής πολιτιστικής 
παιδείας.

Τέλος, τόνισε ότι η Εκκλησία έχει χρέος να στηρίζει και να προβάλλει την 
παράδοση, καθώς η αποστολή της είναι ολιστική: να οδηγεί τον άνθρωπο στον 



Θεό, αλλά και να καλλιεργεί ταυτόχρονα την ψυχή, τον πολιτισμό και την ενότητα 
της κοινωνίας.

Για την παρούσα περίοδο, τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται κάθε Δευτέρα στις 
εγκαταστάσεις του Αρχιεπισκοπικού Ναού της Παναγίας «Άξιον Εστιν» στο 
Northcote της Μελβούυρνης, από τις 6:00 μ.μ., και θα απευθύνονται σε όλες τις 
ηλικίες, με διαφορετικά τμήματα και ώρες ανάλογα με το επίπεδο και την εμπειρία 
των συμμετεχόντων.
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